



ANUNCIOS.
PAGO ANTICIPADO.
Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NUMERO SU LTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

SUSCRICIONES.
PAGO ANTICIPADO.
Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimes-
tre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extran-
jero, 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe
anuncios y reclamos la Administración

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Martes 6 de Abril de 1886.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.526

Año IX.

Guía general

PROVINCIAS DE ALICANTE Y MURCIA

CRÓNICA INDICADOR DE ALCOY

Necesarias al comercio y á la industria y de utilidad práctica para los viajeros, abogados, médicos y farmacéuticos, militares y sacerdotes empleados, agentes, comisionistas y demas clases sociales.

Se admiten anuncios, indicaciones y cuantas noticias tengan relacion con la indole especial de dichas obras y sean respectivas á Alcoy, en la Calle de San Lorenzo núm. 16, Hospedería del Petit Fornos.

SE VENDE

un torno para hilar lana de 240 husos en buen estado y una torcedora de 140 husos con 1400 bobinas.

Se cederá con mucha economía.
Informes en esta Administración.

PARA CAMAS DE HIERRO, al bazar de Londres, véase el anuncio de la cuarta plana

La Prevision.

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA.

Habiendo tenido lugar el día 29 de Marzo, como estaba anunciado, el sorteo para la amortización de pólizas sorteables y seguro popular, han resultado amortizados los títulos siguientes:

De Pólizas sorteables, números 2356—3066—49—3032—160—2799—175—2180—1784.

De Seguro Popular serie A. núm. 173.—De Seguro Popular serie B. núm. 542.

Lo que se anuncia para conocimiento de los respectivos interesados, que podrán desde luego presentar sus títulos al cobro, todos los días laborables, de 9 á 11 de la mañana, en las oficinas de la Compañía, Dormitorio de San Francisco núm. 8 principal Barcelona.

Barcelona 1 de Abril de 1886.

Por la Sociedad de Seguros sobre la vida La Prevision.

Su Administrador:
Simon Ferrer.

El Serpis.

ALCOY 6 DE ABRIL DE 1886.

Alcoy y su region.

Dice un diario valenciano:

"En las cárceles de Serranos quedó detenido anoche un sujeto de Alicante, de oficio albañil, que estaba durmiendo en una garita de la capitanía general, no teniendo documento alguno de seguridad."

La Sociedad Económica de Amigos del Pais, de Valencia, ha nombrado cuatro comisiones con objeto de allegar los datos necesarios respecto á la crisis obrera, comercial y agrícola, y para que formulen dictamen acerca de la solución del problema económico social que hoy preocupa la opinión.

Forman dichas comisiones los Sras. Zapater, Rubert y Devesa, para la seccion de Comercio; Sanz Bremon, Nager, Baldovi y Pons, seccion de Agricultura; Rodriguez, Camaña y Lleó, seccion de Ciencias Naturales, y Burriel, Gadea y Oliver, seccion de Ciencias Sociales.

En la noche del sábado al domingo ocurrió un gran incendio en el almacén de maderas que el Sr. Riera tiene establecido en Denia.

El siniestro, acerca del cual carecemos de mas detalles, sabemos que produjo pérdidas de bastante consideración.

Parece que el temporal, que en esta comarca ha sido de humedades y nieblas, en Valencia y en otras partes ha dado abundantes aguas, que han sido acompañadas de truenos y todo el demás aparato de tormenta.

Por haberlo dispuesto la Administración de comunicaciones, á consecuencia de quejas contra el servicio de correos, no se admitirá en la Central de los ferro-carriles de esta ciudad ningun clase de correspondencia, como se venia haciendo, despues de la hora señalada.

Esta prohibición viene á redundar en perjuicio del comercio y es de esperar que se levante.

La eleccion en la seccion de Agres y Alfafara fué presenciada, segun se nos dice, por un Notario de esta ciudad, enviado al efecto por los socio-conservadores romeristas.

Escusado es decir la legalidad y buen orden con que la eleccion se hizo, lo que honra sobramente á los pacíficos y laboriosos vecinos de aquellos pueblos, cuando no tuvo de que protestar el referido Notario.

Casi todos los electores de aquella seccion, segun hemos oido asegurar, votaron con la candidatura abierta para que el Notario se convenciesera de que no se hacian trampas.

¡Muy bien por Agres y Alfafara!

Por R. O. de 31 del mes próximo pasado se dispone que la responsabilidad de los reclutas sustituidos para el servicio militar en Ultramar, es tan solo de un año, á contar desde el dia en que hayan ingresado en caja sus sustitutos. Sirva esto de aclaración á los interesados.

Acerca de la desgracia ocurrida en el ferro-carril de Alicante á Murcia, de que dimos ayer noticia, publican algunos colegas de Madrid el siguiente despacho:

Murcia 3 (12,50 tarde).—El gobernador al ministro de la Gobernacion:

"Segun parte que acabo de recibir del jefe de esta estacion de ferro-carril, al entrar en agujas el tren 124, un jóven que venia escondido en el freno, saltó de él, quedando muerto en el acto."

Anoche marcharon á Alicante en el coche correo, con objeto de concurrir á las sesiones que está celebrando la Excm. Diputación, los diputados provinciales de esta ciudad D. S. turnine Barceló y D. Julio Puig y el de Cocentaina don Salvio Perez.

Suponemos que ahora que ha cesado ya la lucha electoral y cada *quisque*, vuelto á su centro, se dedica tranquilamente á sus tareas ordinarias, no volverán á faltar efectos estancados en la Administración de Rentas de esta ciudad, porque ya no tendrán Administrador, dependientes y allegados que distraer su imaginación con la preocupacion constante del problema electoral ya resuelto.

Ciertas intencionadas omisiones de cierta publicación al tratar vergonzosamente del resultado de las elecciones, y algunas frases despectivas, que han llegado á nuestros oídos, han hecho cavar á las gentes si será posible que exista quien haya pensado en falsificar el resultado de los escrutinios de las secciones de Almudaina y Bañeras.

Si hay alguien que quiera ir á presidio á través á realizar la hazaña indicada y quedará satisfecho.

Ha resultado cierta la noticia que fuimos los primeros en dar, de que el Sr. Romero Robledo seria votado por sorpresa en el distrito de Pego.

Segun datos conocidos, llevaba dicho señor 385 votos contra 390 obtenidos por el señor Bushell.

Faltaban las secciones primera y segunda de Pego y las de Benisarrés, Parcent, Vall de Gallinera y Vall de Ebo, que se calculan afectos al Sr. Bushell.

Los candidatos triunfantes en los distritos de esta provincia son:

ALICANTE: (circunscripción:
D. Enrique Arroyo Rodriguez.
D. Adrian Viñes.
D. Eleuterio Maisonnave.

ALCOY:
D. Mariano Gonzalez Dueñas.

PEGO:
D. Enrique Bushell.

ORIHUELA:
D. Trinitario Ruiz Capdepon.

DOLORES:
D. José de Granda.

DENIA:
D. Justo T. Delgado.

VILLENA:
D. Federico Bas Moró.

VILLAJOVOSA:
D. Antonio Torres Orduña.

Escepto este último, que es romerista y el Sr. Maisonnave posibilista, los demás diputados electos son ministeriales.

Mañana, con mas espacio, publicaremos un resumen detallado de los votos obtenidos por los distintos candidatos que han luchado en la provincia.

El domingo desaparecieron de Alicante, dos jóvenes en compañía de dos señoritas. Al parecer, tomaron la dirección de Villena, habiéndose dado por el Gobierno civil, órdenes telegráficas para la detención de ambas parejas.

Esta noche se celebrará en el Circulo Industrial otra de las veladas artísticas que viene dando dicha sociedad y que tanta aceptación obtienen. Es de esperar, que como en las anteriores veladas, se verá el Circulo muy concurrido, para

lo cual creemos que ha de contribuir lo escogido del programa que se ha organizado, y que se repartirá á la entrada.

El ministerio de Marina ha pedido á su compañero el de la Gobernacion se conceda franquicia telegráfica á los cabos de mar de puerto que prestan sus servicios en localidades que no son capitales de distrito.

En un periódico profesional encontramos la siguiente sencilla receta contra la tos:

"Basta colocar 50 ó 60 gramos de glicerina en una capsula de porcelana y evaporarlos por medio de una lámpara de alcohol. Da las esperiencias verificadas resulta que esta clase de vaporizaciones son inmejorables en las bronquitis con tos rebelde, así como tambien en la tisis pulmonar, habiendo obtenido gran número de enfermos una mejoría notable.

Utilizando la glicerina fenicada, se obtienen vapores antisépticos muy recomendados hoy en el tratamiento de la coqueluche, y sobre todo del crup."

En la circunscripción de la capital, donde se disputaban el tercer lugar, reservado á las oposiciones los Sres. conde de Bañol y Maisonnave, la votación en favor de dichos señores ha dado el siguiente resultado:

D. Eleuterio Maisonnave Cutayar, 1350 votos.

D. José Maria Luis Santonja, conde de Bañol, 716 id.

En Villena ha triunfado el actual gobernador civil de Valladolid D. Federico Bas y Moró por una mayoría de 213 votos sobre los que ha obtenido D. Rafael Terol y Matuenda.

Nuestro paisano el Sr. Aura Boronat, retiró la candidatura por el distrito de Villena la víspera misma de la eleccion, obediendo á elevadas indicaciones y ruegos que se le dirigieron al efecto.

Hemos recibido la visita de "El Democrático", órgano de la coalicón republicana, que ha comenzado á ver la luz pública en Valls, y de dicho apreciable colega tomamos la siguiente escitacion á los obreros, que hacemos propia:

"Se asegura que algunos emisarios anarquistas van recorriendo nuestras principales poblaciones manufactureras soliviantando los ánimos de los obreros, con la perversa intención de producir en España las tristes jornadas de Manchester, Londres, Lieja, Gante, Bruselas, Charleroi y de otras poblaciones de Bélgica é Inglaterra.

Damos el alerta á la digna clase obrera de esta ciudad y particularmente á los obreros republicanos, para que, poniéndose sobre aviso, entren sin contemplaciones á disposición de la policía á los que pretenden deshonrarlos incitándoles á cometer excesos deplorables y criminales atropellos, que en vez de adelantar, retardan considerablemente su mejoramiento social."

A consecuencia de las aguas de estos días, las calles de la población se hallan completamente inundadas de barro, no pudiéndose transitar ni siquiera por las aceras.

Convendría por ello que se practicara una limpieza general, puesto que en algunos puntos se ha notado ya la descomposición del fango existente en el arroyo y podría ser causa de alteración de la salud pública si se abandonara la limpieza.

Ayer estuvo en esta ciudad el coronel primer jefe de la Guardia civil de esta provincia señor Lloret, que se halla pasando revista á las fuerzas de esta línea.

Acompaña al veterano jefe de la Guardia civil, el Secretario de la Comandancia D. Dario Treza Rio que tantos amigos tiene en nuestra ciudad.

Comunicado.

Alcoy 6 Abril 1886

Sr. D. Santiago Puig.

Muy señor mio y de mi mayor estimación: Suplico á V. dé cabida y publicidad en el diario que tan digna como acertadamente dirige, á estas mal trazadas líneas encaminadas á evitar malas interpretaciones; por lo que le quedará altamente agradecido su atento y seguro servidor

Isidro Mullor

Habiendose presentado varios vecinos de Algezares y otros del centro de Alcoy en esta su casa, ansiosos de saber el resultado de la lucha electoral, me tomé la libertad de encargar á Juan B.ª Mira y otro sujeto apellidado Barrall, pasasen á casa D. José Puig á suplicarle les ilustrara sobre el particular. Con esa notoria amabilidad que al Sr. Puig le es propia, entregó una noticia á mis comisionados, en la que noticiaba el triunfo por parte de los liberales y la derrota de lo que hemos dado en la manía de llamar Aurora.

Leíla que fué la aludida noticia que para mí y demás amigos fué laudable, con gran regocijo y á voces altas exclamamos en coro:

Hemos de conmemorar el triunfo de unos y la derrota de otros, con una paella; la que se efectuó en la noche del día de ayer, cinco del corriente, asistiendo á postres otros adeptos á la libertad.

Ahora bien: Enterados de que hay quien propala que la mencionada paella nos la habian pagado ó costado ciertos señores acomodados, es mi deber y el de todos los que concurrieron, hacer constar que cada concurrente de por sí, contribuyó con su parte metálica.

Isidro Mullor Molis

Mercado de vinos en Cette.

Día 1.º de Abril.

Algunos han pretendido que durante estos últimos ocho días se han tratado algunos negocios en la plaza, de vinos exóticos, por partidas bastante regulares y de buena clase. No nos atrevemos á contradecir esto, pues no podemos presenciar todo lo que sucede en la plaza, pero si podemos asegurar que la situación es siempre la misma, quiere decir, en calma; aunque las llegadas de esta semana hayan sido mucho mas importantes que la semana anterior.

Además, el criterio de la situación se encuentra en el movimiento de las estaciones á la salida. Las llegadas quedan en los almacenes y no salen por el ferro carril mas que las mercancías de tránsito, lo que no es para nuestra plaza mas que un movimiento ficticio, que no deja mas que un provecho muy insignificante.

Las compañías de ferro carriles del Mediodía de Mediterráneo, se ven obligadas en este momento á formar trenes de Wagonos vacíos, para desembarazarse del material que les estorba en las estaciones.

Sin embargo, debe hacerse excepcion esta semana de las expediciones por mar, que han principiado para los puertos extranjeros de Alemania y Holanda, principiendo dentro de poco las exportaciones para la Rusia septentrional y meridional; siendo necesario reconocer tambien que la importancia de estas exportaciones ha disminuido de una manera muy sensible con relacion á las de hace diez años.

Hoy los pueblos del Norte no se sirven de nuestros vinos porque les resultan muy caros puestas á domicilio, y se han ingeniado la mayor parte para fabricárselos ellos mismos con los productos farmacéuticos y de fermentación que la ciencia pone á su disposición.

Hoy es conocido de todo el mundo que las casas de Hamburgo y de Breme, confeccionan vinos de todas clases y calidades sin tener una cepa á su disposición. La competencia, dicho se está, es el arma del comercio y no tenemos nada que decir sobre esto; á los consumidores toca el saber distinguir lo verdadero de lo falso, lo bueno de lo malo. Nuestra antigua reputación comercial se mantendrá siempre en el mismo nivel, y cuando quieran mercancía buena vendrán á buscarnos y cuando quieran comprar barato Hamburgo y Breme harán valer sus especialidades.

Los vinos del pais han tenido esta semana un pequeño movimiento de salida, de la que se han aprovechado sólo los especuladores, pues los han vuelto á vender con primas de 4 á 5 francos por hectolitro sobre los pequeños vinos. Tocante á las buenas clases, los tenedores son mas exigentes y piden hasta diez francos por hectolitro de beneficio.

Apesar de la paralización de los negocios, los precios no bajan tanto sobre los vinos del pais como sobre los exóticos. Estos últimos se mantienen aún más firmes, sobre todo por las buenas clases.

	1.ª clase	50 á 54
Alicante,	2.ª "	48 52
"	3.ª "	42 44
"	1.ª "	48 52
Aragon,	2.ª "	40 44
"	1.ª "	42 47
Valencia	2.ª "	34 37
"	1.ª "	44 46
Vinaroz,	2.ª "	42 43
"	1.ª "	35 37
Cataluña,	2.ª "	32 36
"	1.ª "	47 50
Priorato,	2.ª "	37 38
"	1.ª "	30 32
Mallorca,	2.ª "	25 29
"	1.ª "	60 65
Milazzo,	2.ª "	58 62
"	1.ª "	57 62
Scoglietti,	1.ª "	47 52
Cerdeña,	1.ª "	52 54
Benicarló,	2.ª "	47 49

(Del Journal Commercial et Maritime.)

Cosas del día.

Cada partido político, ve el resultado de la votación de ayer en Madrid según el color del cristal con que lo mira, y no hablamos de la votación en provincias, respectó a la cual ha de suceder de seguro lo mismo, porque aún no conocemos datos suficientes para juzgar su resultado total.

Preciso es confesar que anoche hubo grandes sorpresas en Madrid. Fué la principal la derrota del Sr. Romero Robledo, en la que el republicano no creía por haber confiado demasiado en el recuento de interventores. Los ortodoxos por su parte la tuvieron agradable con el triunfo de su candidato Sr. Prast, y los republicanos coligados, por la suya, no caben en sí de gozo con la victoria del Sr. Salmerón, por la cual sinceramente nos felicitamos nosotros también.

El Gobierno actual, el partido que aquél representa en las esferas del poder, han de ver gozosos que el Sr. Salmerón, ardiente defensor de los procedimientos legales, enemigo decidido de esos otros de fuerza que tanto enamoran a una parte de sus correligionarios, tenga asiento en la nueva Cámara, y como á decir verdad su candidatura en otros distritos peligraba de modo que de seguro no habría vencido, claro está que su triunfo por la circunscripción de Madrid ha de ser muy bien acogido por tíros y troyanos.

Pero hacen mal, muy mal, los periódicos republicanos coalicionistas en echar las campanas á vuelo y atribuir la victoria del eminente filósofo á progresos realizados en la opinión por las ideas republicanas.

La razón que tenemos para negar en absoluto que eso sea así, es bien sencilla. Una simple comparación retrospectiva la pone de manifiesto.

El Sr. Salmerón ha obtenido ayer 1.188 votos, los mismos poco más, poco menos que obtuvo el Sr. Ruiz Zorrilla en las elecciones de 1879, y el Sr. Figuerola los mismos que consiguió ayer entonces.

La ley electoral que hoy rige, es la que regía aquel año, con sus mismos defectos, con esas mismas preferencias á los republicanos que señala El Liberal: el censo el mismo, y el mismo aproximadamente el número de electores que tomaron entonces y han tomado ahora parte en la contienda.

Puede decirse, si á estos datos nos atenemos, que no hay en Madrid, ni un sólo republicano más que en 1879. ¡Extraña manera de prosperar los ideales del partido!

Lo que ha pasado ahora es que la victoria republicana se debe á las disidencias conservadoras, á las divisiones entre húsares y ortodoxos, quienes han batallado con ese encarnizamiento que caracteriza de ordinario las luchas de familia y que en el terreno político son siempre sanadas cuando se entablan entre antiguos correligionarios.

Deben, pues, los amigos de la coalición republicana felicitar por esas circunstancias que han determinado su triunfo, congratularse de que un hombre tan eminente como el Sr. Salmerón venga á representarlos en Cortes, de igual manera que nosotros nos congratulamos á causa de su significación en la política española, diametralmente opuesta á la del Sr. Ruiz Zorrilla; pero no quieran sacar de ello partido para atribuir á su propaganda resultados que no son exactos ni deducir consecuencias facilísimamente rebatibles.

La necesidad de juzgar según nuestro leal entender el triunfo de D. Nicolás Salmerón en Madrid, nos ha llevado al terreno de las comparaciones, que por excepción de una regla general, son beneficiosas á la batalla de ayer.

Basta recordar lo que ha sucedido aquí en todas las elecciones verificadas desde esa de 1879 que acabamos de sacar á colación hasta la de ayer para convencerse de nuestro aserto.

Nuestro estimado colega El Correo nos da hecha esa comparación que encierra grandes enseñanzas y que con la elocuencia de los números hace inútil todos los comentarios y todas las afirmaciones para que resalte la conducta del Gobierno al lado de las de sus predecesores. Ella por otra parte afirma lo que acabamos de decir sobre el triunfo del Sr. Salmerón.

En 1879, mandando los conservadores tuvo la candidatura ministerial en Madrid una votación que osciló de 900 á 4.300 votos y los dos únicos candidatos de oposición que lucharon entonces tuvieron el señor Angulo 1.660 votos y el Sr. Echegaray 1.534.

En 1881 hubo candidatura completa de conservadores frente á liberales, obteniendo los ministeriales (fusionistas) unos 3.000 votos, y los conservadores, el que más, que fué el Sr. Cánovas, 1.400, y el que menos, que fué el Sr. Bogaraya, 735.

Hubo también aquel año candidatura republicana completa, que se quedó en unos 1.000 votos próximamente el que más de los candidatos, y otra candidatura del comercio de D. Gabriel Rodríguez y el señor Peña Villarejo, que se quedó entre 600 y 700 votos.

En 1884, volviendo á mandar los conservadores, la candidatura adicta tuvo un promedio de 3.200 votos, sacando de oposición el marqués de la Vega de Armijo, 1.388, y el Sr. Angulo, 1.185.

Otro particular de esta lucha fué que los conservadores se quedaron, con relación á las firmas de interventores, con cerca de 2.000 votos menos; pues las firmas presentadas fueron unas 5.000.

En la lucha que ayer se ha liquidado, las firmas del domingo último, como se recordará, fueron: por la candidatura ministerial, 3.118; por la romerista izquierdista, 1.267; por los ortodoxos, 493, y por los republicanos, 63.

Como á la independencia en que se ha dejado á los funcionarios públicos, dato importantísimo aquí donde por su número, ellos solos pueden influir de modo decisivo en una elección, baste decir que de tal suerte se les ha dejado en libertad que solo por haberlo reclamado algunos de ellos, se mandaron anteayer por la tarde con una besa la mano del presidente del comité liberal, algunas candidaturas á cinco ó seis centros oficiales con la advertencia de que se mandaban para que las votaran los empleados que las habían reclamado si así lo creían conveniente; por cierto que según hemos sabido después en algunos de estos centros, se quedaron sin distribuir las candidaturas.

Ahora, que Madrid, que el país entero hagan las comparaciones á que se prestan esos datos.

Entre paréntesis.

Recorte de El Resumen:

Un incidente.

En el colegio electoral de la Escuela de Veterinaria se han presentado esta tarde á votar dos sujetos cuya presencia escamó á algunos electores. Efectivamente, aquellos caballeros que llevaban en la mano la candidatura ortodoxa, resultaron ser barrenderos de la villa. Pretendían votar, sin duda, como capacidades; pero no se les consintió y fueron presos.

Los izquierdistas sueñan con auxilios del gobierno á favor de la candidatura ortodoxa.

Y por eso dice El Resumen:

«En los cabildos de las esferas oficiales, en odio á la candidatura de los Sres. Romero Robledo y López Domínguez, el Sr. Prast es el más favorecido por las intrigas ministeriales.»

Pero los canovistas piensan así:

«Los repartidores de papeletas son muy numerosos; abundan las ministeriales, en las que por medio de dos tiras hábilmente pegadas se incluyen los nombres de Romero y López Domínguez.»

¡Qué mejor prueba de lo gratuito de tales suposiciones!

Metrallozo guasón de El Liberal:

«No queremos amargar la situación de romeristas é izquierdistas, comentando la derrota de su candidatura por la circunscripción de Madrid.»

La caridad nos manda endulzar esas desventuras; pero ¡ay! no tenemos á mano caramelos de Carlos Prats.

Los ortodoxos los han empleado todos en bombardear la fortaleza romero-izquierdista.

Caramelos han sido, efectivamente.

Pero á los bombardeados no les habrán parecido confites.

Sino caramelos de pega.

Datos para la historia:

«Cincuenta y dos años y 49 elecciones generales. No se necesitan más datos para escribir la historia de nuestra cultura y de nuestra riqueza pública.»

Crearán ustedes que estadísticas de esta especie, escritas contra el sistema, son de El Siglo Futuro.

Pues no hay tal cosa: son de Las Ocurrencias.

Y gracias á que ha triunfado Prats.

El Sr. López Domínguez obtuvo 13 votos más que el Sr. Romero Robledo.

¡Trece!

De esto parece deducirse una cosa.

Que son más los izquierdistas que los húsares.

Pero no es verdad.

Pero cuántas emociones ha habido en las elecciones. Hasta el mismo Pretendiente botaba inconscientemente.

«Elegió cuatro millones y obtuvo... buenas razones.»

Y dijo el hombre:—Estoy harto de que nadie me dé un cuarto.

Si han tropezado ustedes por la calle un hombre con el paragnas bajo el brazo, mirando á las baldosas de la acera y riendo á mandíbula batiente entre las que lleva un caramelo de Prats, no pregunten ustedes si es un ortodoxo, porque está bañándose en agua de rosas.

Horrorosa acometida de El Noticiero contra los húsares:

«En la calle nos hemos encontrado un papel manuscrito que dice lo siguiente:

Programa de la serenata para D. Abdón y don Senen.

I. Ferocce romani. (Overtura.)

II. Due foscari. (Duetto.)

III. Il rival salvadore. (Duo patriótico.)

INTERMEDIO

Rapsodia malagueña (Primera vez.)

Danza macabra.

INTERMEDIO

Bitorna Vincitor. (Trozo de Aida.)

Traditor. (De la misma ópera.)

Final de El Profeta.

Marcha fúnebre para el entierro de una marioneta.

Falta una pieza.

La del maestro Cánovi.

Titulada I quaroni consenati.

De La Epoca:

«No pedimos más que prudencia en el desarrollo de la deuda flotante, y no deseamos otra cosa que la disminución paulatina de su importe.»

Será complacido el colega.

En la segunda parte de su petición.

La osadía de los conservadores.

Ese continuo y persistente clamoreo, esos ayes y quejidos lastimeros que han llegado á nosotros, tanto de los ministeriales como de las oposiciones, nos recuerda la protesta, que cual fuerte oleaje del mar embravecido, levantaron los pueblos, oponiéndose al cruce de sus caminos por los rails de la locomotora; pero el monstruo de hierro movido por las apenas imperceptibles burbujas de vapor, lanzando al espacio sus blancos penachos se impuso, y derramando á su paso la riqueza, levantando el abatido espíritu del agricultor, estimulando el comercio y la industria con sus medios de febril actividad, hizo enmudecer la ignorancia y el clamoreo y la protesta de los pueblos y de los lastimados, cesó ante la utilidad general del nuevo medio de locomoción.

Así en la vida pública acostumbrados nuestros políticos á que el telégrafo del ministerio les sacara diputados, al ver contrariada esa funesta costumbre por desgracia demasiado arraigada en nuestro país, el grito y la protesta, nacidos más bien de la pasión y del despecho que producido de la razón, fué su primer impulso.

El paso dado por el gobierno liberal se hacía imprescindible y necesario, en nuestra anémica vida constitucional, reclamado se había de consuno por la ciencia y la opinión, y mañana cuando el grito de la pasión y del despecho enmudezcan, será el timbre más glorioso del actual Gobierno, por haber sentado la primera piedra en el edificio de nuestra regeneración política.

Con una asiduidad y constancia más dignas de mejor causa, el periódico El Noticiero viene ocupándose de la candidatura del gran capitán y vinicultor, D. Francisco de las Rivas, marqués de Mudela, por el distrito de Quintanar de la Orden, en oposición á D. Alfonso González. Hasta tal punto llega en interés en la defensa del Sr. Rivas que el vulgo ha dado en decir y creer cosas, que si por algo nos importaran sólo sería por la independencia de la prensa que nunca creemos pueda existir sino al calor de las ideas.

Lo que nos importa es desmentir las gratuitas afirmaciones de El Noticiero, poniendo en conocimiento de la opinión pública hechos que debe conocer, para emitir su fallo, al que rendimos fervoroso culto y de antemano nos sometemos.

Las últimas elecciones del partido conservador, falladas han sido por la conciencia pública y de mano maestra y con gráfica frase fueron calificadas por el digno jefe del partido liberal. En el distrito de Quintanar de la Orden en honor y gracia del señor marqués de Mudela, no quedó un solo alcalde que no fuera adicto á la política conservadora, ni un solo cargo dependiente de la autoridad gubernativa que no fuera ocupado por los paniaguados del marqués. ¿Quiéreme deciros El Noticiero cuántos alcaldes se han removido en el actual período electoral pertenecientes á dicho distrito? Son los mismos que con gran esfuerzo y cometiendo tropelias á granel sacaron triunfante la candidatura del señor marqués por una mayoría insignificante y despreciable.

Osadía se necesita para afirmar como lo hace El Noticiero que sólo á la presión de la máquina electoral, en cuyo uso tan diestros están los conservadores, podrá deber su acta el Sr. González, cuando por la sinceridad evidente del señor ministro de la Gobernación han sido respetados los alcaldes y ayuntamientos de dicho distrito, en su mayor parte i'egales, que ponen en grave riesgo la candidatura del Sr. González.

¿Dónde tiene la fuerza el partido conservador de la provincia de Toledo? Sin duda en auríferos y misteriosos resortes cuyos secretos pone el señor marqués, porque en las pasadas elecciones de Diputados provinciales con gran esfuerzo y por la generosidad de los contrarios, como puede enterar al Noticiero algún Diputado provincial correligionario suyo del distrito de Quintanar, consiguieron ó mejor, les cedieron un par de actas de Diputados provinciales. Los hijos de la provincia en que nació Padilla no son, no pueden ser conservadores, guiados por la silueta que el b'roce de las comunidades les trazara en Villalar, se apartan en su inmensa mayoría de ese partido funesto y desastroso que tan pronto apalea niños indefensos, como débiles mujeres, que se doblega vergonzosamente ante el poderoso dejando entre sus manos girones de nuestra bandera y pedazos de nuestro territorio y huye cobarde y asustado al primer obstáculo serio que encuentra en su camino.

Por fortuna, para España, la funesta política conservadora ha muerto para siempre y hoy ese partido que con orgullo ilimitado se jactaba de ser el único gobierno, es un cadáver descompuesto y nauseabundo que no volverá á regir los destinos de la patria.

Correo de Cuba.

Por la vía de Nueva-York, recibimos ayer las siguientes noticias de la Isla de Cuba:

Escriben de Candelaria, que en dicho término se comienzan á sentir los rigores de una tenaz sequía, habiéndose agotado en la mayor parte de las fincas las aguadas y los pastos. Con este motivo había comenzado la mortandad del ganado.

El 4 del actual llegó á Santiago de Cuba, de regreso de su viaje á la Habana, el excelentísimo é ilustrísimo señor arzobispo de aquella diócesis, D. José Martín de Herrera.

El día 27 del pasado mes de Febrero se bendijo en Santiago de Cuba un nuevo muelle construido en aquel puerto por los Sres. Estenger, Messa y Gallego, efectuándose con tal motivo un espléndido banquete á bordo del vapor mercante nacional Gloria, que estaba atracado al mismo y al que asistieron los señores gobernador civil de la provincia, alcalde municipal y otras autoridades, personas de distinción y representantes de la prensa.

En el crucero de guerra nacional Jorge Juan han llegado á Santiago de Cuba, procedentes de Colón, 97 obreros desengañados de lo que es el trabajo en las obras del Istmo, para que fuerón contratados.

El excelentísimo señor marqués del Pinar del Río ha sido agraciado por el Gobierno de S. M. con la gran cruz del Mérito Naval, como recompensa de su desprendimiento en la suscripción abierta por el Casino Español para aumentar el material flotante de nuestra marina.

El vapor Manhattan condujo metálico para el comercio de la Habana por valor de pesos fuertes 18.500.

Según vemos en El Fanal de Puerto Principe, habían salido con dirección á Cúbitas el R. P. Escalpio D. Pio Galtés y el Sr. D. Esteban Morató y Agramonte, catedráticos de Historia Natural y Agricultura respectivamente del colegio de P. P. E. E. y del Instituto Provincial de segunda enseñanza, acompañados de sus alumnos, con objeto de hacer ejercicios prácticos en aquellos lugares que tanto se prestan al estudio y la observación.

GACETA

GRACIA Y JUSTICIA.—Resoluciones dictadas por dicho ministerio en las fechas que se expresan.

CONSEJO DE ESTADO.—Estado de los negocios despachados en el año de 1885.

Subastas.—Para contratar la conducción del correo de Cabeza del Buey y Siruela.

Idem ídem de Sigüenza y Monreal del Campo.

Idem ídem el servicio del correo diario por buques de vapor entre Cádiz y Tánger.

Noticias generales.

Es digna de todo aplauso la conducta seguida por el señor ministro de la Guerra, al resolver en sentido negativo la instancia de cierto jefe que sin contar más que tres años en su actual empleo y aprovechando la ocasión de estar prestando sus servicios en una dirección, se ha permitido pedir el inmediato de coronel.

Nosotros creemos que un empleo no debe otorgarse sin motivo justificado, y si el jefe aludido tenía deseos de él, pudo haberlo conseguido en la última guerra civil por los medios que recomienda el artículo tercero, título 17 tratado segundo de las reales ordenanzas.

Siga pues el señor general Jovellar por este camino y no le escaseará sus aplausos la opinión puesto que es el único por donde se va á la rejenaración

del ejército á la par que se extingue la desmedida ambición.

La reconstrucción de Mércas.

Se ha verificado en Mércas el solemne acto de colocar la primera piedra para las obras de reconstrucción de aquel desventurado pueblo que destruyó el terremoto del 25 de Diciembre del 84. Asistieron al acto: el señor cura D. Antonio Hernández Cuellar, que bendijo el lugar donde han de emplearse los edificios, y los materiales que han de emplearse en ellos en representación del excelentísimo señor arzobispo, y demás señores que componen la Junta arcesana, el ayuntamiento, presidido por el alcalde don Manuel Martín, el rico propietario de Málaga don Bernardo Aponte acompañado de su señora é hijos, los mayores contribuyentes del pueblo, y el vecindario en masa.

Terminada la ceremonia, se levantó acta conmemorativa de ella, la cual quedó en la secretaria del ayuntamiento remitiéndose copias al señor arzobispo, al gobernador y al presidente de la diputación provincial.

El contratista D. Manuel Collantes Rodríguez, ha comenzado las obras con gran actividad y animado de los mejores deseos.

Según la Correspondencia de Vienne, el martes llegó á aquella capital la archiduquesa Isabel, procedente de Munich, donde había estado dos semanas. En el corriente mes de Abril vendrá á esta corte para asistir al parto de su hija la reina doña María Cristina.

Una manada de lobos que ha aparecido en la Alpujarra y recorre aquellos contornos, ha entrado en un corral matando 36 ovejas y mordiendo además á 56.

El complicado y originalísimo eecrutinio para la elección de interventores en Monforte ha terminado al cabo de una semana.

Según parte del gobernador de Lugo, el alcalde de Monforte dice que todos los interventores son adictos, pero no añade á cuál de los dos candidatos corresponde.

Á la hora en que se dió por terminado el acto no podía ya convocarse y reunir al ayuntamiento para que cumplimentase la real orden, diese posesión á los concejales legítimos y procediese á la elección de nuevo alcalde.

De modo que el a'calde y los concejales ilegítimos habrán presidido ayer las mesas compuestas de los interventores que ha proclamado la junta acantonada.

Que es precisamente lo que se trataba de demostrar.

Un inglés recientemente fallecido en Bilbao ha dejado una peseta diaria para que una mujer atiende al cuidado y manutención de un perro de la propiedad del inglés.

De Córdoba se ha fugado en compañía de una amiga suya, una jóven de 22 años llamada Dolores García Pino.

La fugada tenía el proyecto de dirigirse á Granada con objeto de ingresar en un convento.

Sus padres han interesado á las autoridades su captura.

De Murtras (Granada) en poco más de un mes se han fugado de sus respectivos hogares cinco parejas omorosas.

El jueves llegó á Alicante el insigne autor dramático D. José Echegaray, quien fué objeto de un entusiasta recibimiento en el andén de la estación, siendo acompañado por numeroso séquito hasta su hospedaje. Por la noche asistió al teatro Principal, con objeto de ver la representación del drama De mala raza. Treinta y siete veces fué llamado á la escena el Sr. Echegaray por el numeroso público que había en el teatro. Después muchas personas con hachones encendidos le acompañaron hasta el hotel, y allí se repitieron los vitores y aclamaciones, mientras la orquesta ejecutaba escogidas piezas.

TEATROS.

«La Nueva.»—Triunfos de la compañía Tomba.—Reflectos y estrenos.—La Montes y Ruiz de Arana.

En el egante teatro de la Princesa púose anoche en escena por primera vez una comedia en tres actos de D. Emilio Alvarez, con éxito lisonjero y grandes aplausos para el autor y para los intérpretes de su obra señoras Mendoza Tenorio y Martínez, y Sres. Mario, Cepillo y Sánchez de León.

Las notables cualidades literarias de esa producción, en que su autor ha demostrado condiciones apreciabilísimas para el caso, desmerecen no poco en La Nueva, á causa de lo artificioso del argumento y lo poco humano de alguno de los personajes principales.

Lo más saliente de La Nueva es la verificación correctísima, y su defecto capital aquel empeño de los protagonistas en mantener secretos sus amores legítimos, aquel enamoramiento de la cuñada de la criada y aquel sacrificarse de ésta sin motivo bastante para justificar el conflicto.

El teatro de la Princesa estaba concurrencísimo, y el público salió de la función ganoso de aplaudir pronto á D. Emilio Alvarez en obra que á las bellas poéticas de La Nueva reuna más firmeza de base en su argumento.

La compañía Tomba presentó el sábado en la escena del teatro de la Comedia, la deliciosa ópera bufa Il Duchino, con la propiedad, lujo y cuidado que caracteriza todos los trabajos de esa compañía italiana, tan justamente aplaudida.

El público madrileño ha oído siempre con delicia á compañías extranjeras y nacionales esa alegre partitura; pero los artistas que la desempeñan ahora en la Comedia, la señora Gattini y el ingenioso De Chiara, sobre todo, salieron airoosísimos al ser comparados con sus antecesores en la interpretación de la ópera. Consecaron numerosos aplausos y muestras de complacencia cada vez más acentuada en el numeroso público que favorece ahora al teatro de la calle del Príncipe como en los mejores tiempos.

Olydábamos una mención especial para la señorita Vado, que interpretó á maravilla su papel de abadesa en el que fué muy aplaudida.

La del sábado fué noche de acontecimientos teatrales, porque á los resenados hay que añadir el beneficio en Esclava de la bellísima Montes, y en Lara de D. Pedro Ruiz de Arana.

Ambos artistas pueden estar satisfechos de las muestras de simpatías que recibieron del público en

general y de los delicados obsequios de sus amigos y admiradores. En ninguno de los dos teatros quedaba una localidad desocupada; en Eslava, sobre todo, hace muchísimo tiempo que no recordamos un lleno semejante. Verdad es que por ir a la Montes en *Coro de señoras*, alba, y vestida de pilluelo en *Coro de señoras*, alba, y vestida expresamente para la solemnidad del sábado, es puede dar cualquier cosa.

A la vuelta de quince días no hay nadie en Madrid que no la haya aplaudido en esa papel. Bien es verdad que no la haya aplaudido en esa papel. Bien es verdad que no la haya aplaudido en esa papel. Bien es verdad que no la haya aplaudido en esa papel.

En Lara, Ruiz de Arana estrenó con motivo de su beneficio tres obras en un acto: *Vicceversa*, *Luis Me- benedicto* y *Trinidad*. Esta última, original del Sr. Flores García, fué aplaudidísima y dió ocasión al beneficiado para lucir sus talentos artísticos en cuatro papeles de diferentes géneros.

Crónica de Madrid.

La conferencia dada anteanoche en el Centro Militar por el brigadier D. Francisco Loño cuyo tema fué "La Infantería y la Caballería en los campos de maniobra y de batalla," fué brillante, demostrando el acierto de sus profundos conocimientos, en elocuentes períodos aplaudidos repetidas veces con entusiasmo.

En la calle de Tudescos fué ayer detenido un sujeto que, con navaja en mano, acometió a una guardia de seguridad. El sujeto en cuestión fué detenido.

En un establecimiento de la calle del Carmen se efectuó un robo, consistente en 2.000 reales en metálico y una caja de pañuelos de seda.

Los industriales pretendieron fracturar la caja de valores, no consiguiendo su objeto. El sereno de la calle fué el primero que advirtió que la puerta del establecimiento estaba abierta.

Durante la ausencia de los inquilinos se efectuó en la calle del Mesón de Paredes, núm. 50, piso cuarto, un robo de ropas y efectos.

Van expandidas y repartidas a domicilio en Madrid, 200.000 cédulas personales. El número de vecinos es de 105.000; pero las 94.000 restantes corresponden a los mayores de catorce años que no son cabeza de familia; a quienes la ley y la instrucción obligan a proveerse de ese documento.

Habiendo terminado el plazo reglamentario de reparto a domicilio de las cédulas personales, deberán proveerse de ese documento en las oficinas recaudadoras de los respectivos distritos de esta capital los que todavía no le hayan adquirido. Transcurrido el día 30 de este mes, habrán de satisfacer el doble recargo, y los que no canjeen en este periodo la de clase inferior por la superior que les corresponda estarán sujetos al procedimiento que previene la instrucción de 20 y 27 de Mayo de 1884.

Durante la ausencia del Sr. Abascal, se encargará de la alcaldía de Madrid el Sr. Romero Paz.

El Sr. Font y Martí se encargará de la tenencia de alcaldía del distrito de Buenavista durante la ausencia del Sr. D. Venancio Vázquez.

Al regresar a su domicilio los dueños del piso segundo izquierda de la casa números 2 y 4 de la calle del Calvario, encontraron la puerta abierta y fracturada los cajones de una cómoda, de donde faltaban 225 pesetas en oro, un billete del Banco de España de 100 reales y 42 pesetas en plata.

Los autores del delito, que no han sido capturados, forzaron también la puerta del cuarto segundo derecha, que se haya desalquilado.

A las siete de la noche y en ocasión de estar ausentes los inquilinos se cometió en la calle de la Esgrima, núm. 6, cuarto principal, un robo cuya importancia se desconoce.

Los ladrones forzaron las puertas y dejaron los muebles en completo desorden.

Telegramas de la mañana.

(De la Agencia Fabra).

Las partes de ayer: Nuestro embajador en Londres LONDRES, 4. D. Cipriano del Mazo, presentó ayer a la reina en el palacio de Windsor las cartas que le acreditan en calidad de ministro plenipotenciario de España en Inglaterra. La situación de Deczeville es cada vez más alarmante a consecuencia de la clausura de todas las fábricas y talleres. En el departamento del Norte reina tranquilidad. Una partida de huelguistas belgas ha intentado pasar la frontera con objeto de propagar la agitación, pero ha sido rechazada en el acto por las autoridades francesas. Uno de los principales de la partida han sido encarcelados. Uno de ellos era portador de 650 francos.

LONDRES, 3. El Times publica hoy un despacho de Bruselas que ha llamado vivamente la atención. Dice que se confirma que entre los presos en Bélgica hay muchos alemanes; pero que falta saber si estos son agentes de los socialistas de Alemania ó del príncipe de Bismarck.

FILIPÓPOLI, 4. El ex-ministro Sr. Brom ha sido sorprendido en las inmediaciones de esta ciudad por ocho hombres, que armados de gruesos bastones le han paleado hasta dejarle moribundo. Se cree que la causa de este atentado es cuestiones políticas.

NUEVA-YORK, 4. Aumentan las huelgas en los Estados-Unidos, particularmente entre los empleados de ferrocarrils.

PARIS, 3. Según despachos de Aubin, no se ha confirmado el rumor de que han estallado huelgas en Gua y Gransac. Las tentativas hechas para que los mineros de aquellos puntos abandonasen el trabajo, no han dado hasta ahora resultado.

PARIS, 3. Han sido sometidos al consejo de guerra, dos soldados ingenieros que se hallaban de servicio en la mina de Bourrant.

La causa según parece es haber manifestado simpatías por los huelguistas según unos, y la de haber abandonado la guardia según otros.

PROYECTO DE EXPOSICIÓN. PARIS, 3. Cámara de los Diputados.—El ministro de Comercio presenta el proyecto para la exposición universal de 1889.

El de Obras públicas presenta el proyecto del ferrocarril metropolitano de París.

El Sr. Wilson lee el dictámen de la comisión de presupuestos sobre el empréstito pidiendo que la Cámara lo apruebe. Se fija para el lunes próximo el debate de dicho dictámen.

OTRA CONFERENCIA INTERNACIONAL. CONSTANTINOPLA, 3. El príncipe de Bulgaria insiste en su negativa. Apesar de esto, la conferencia se reunirá el lunes.

LA REVOLUCIÓN URUGUAYA. MONTEVIDEO, 2. Según despachos oficiales, ayer se libró una nueva batalla entre las tropas del gobierno y los insurrectos, siendo estos últimos derrotados con grandes pérdidas.

LONDRES, 4. Los despachos de origen argentino siguen negando las victorias de las tropas del Uruguay de que dan cuenta los despachos oficiales y oficiosos.

Lejos de ser así, según ellos aseguran hoy, los insurrectos han derrotado a las tropas del gobierno cerca de Daiman.

UNA ENTREVISTA CON D. CARLOS. GORITZ, 4. El director del periódico italiano el *Mattino*, celebró una conferencia con D. Carlos, de la cual da cuenta dicho periódico.

El pretendiente dijo que espera que sus amigos podrán ir pronto a visitarle en Madrid.

Añadió: «La opinión pública de Europa ha sido demasiado severa respecto de mí. Representando el principio de orden y de autoridad, yo no hice la guerra civil. La generosa nación española quiso hacerla. Mis destinos están en manos de la nación española.»

Tales son las palabras que, según el *Mattino* dijo D. Carlos.

PASTEUR Y KOCK. BERLIN, 4. En vista del dictámen dado por la Academia de Medicina, el gobierno ha dispuesto que una comisión compuesta de celebridades médicas pase a París con objeto de estudiar el descubrimiento de Pasteur para la curación de la rabia.

El famoso doctor Kock, que descubrió el bacillus del cólera formará probablemente parte de esta comisión.

EN LA CÁMARA FRANCESA. PARIS, 4. El debate sobre el empréstito promete ser muy reñido. Se presentarán muchas enmiendas al mismo. La más importante es la de la izquierda radical, proponiendo que el empréstito se eleve a 1.400 millones.

La mayoría de la Cámara parece favorable al dictámen de la comisión.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL. VIENA, 4. Las últimas noticias de Constantinopla dicen que a pesar de la convocatoria para mañana de la conferencia, Turquía está haciendo considerables aprestos militares.

En Grecia continúan estos con la mayor actividad y el mayor entusiasmo según aseguran los despachos de Atenas.

CUARENTENAS SUPRIMIDAS. ROMA, 4. El *Diario oficial* publica hoy una real orden disponiendo que la de 22 de Marzo último suprimiendo las cuarentenas para las procedencias de una parte del litoral de España, se haga extensiva a todo él excepto Tarifa y sus inmediaciones.

Las elecciones de ayer.

Table with 2 columns: Name and Votes. Includes 'En Madrid' and 'En provincias' sections.

Albacete. Capital: Cuartero, adicto, 719; López de Haro, adicto, 229.—Casas Ibáñez: Ochando, adicto, 415.—Almansa: José Cort, adicto, 631; Miguel Ochoa, romanista, 36.—Hellín: Serrano Alcázar, canovista, 327.

Alicante. Circunscripción: Arroyo, adicto, 143; Maisonnave, posibilista, 172; Santonja, romanista, 31.—Denia: Justo T. Delgado, adicto, 211; Oliver, posibilista, 11; Lausant, adicto, 3.

Almería. Circunscripción: Carlos Navarro Rodrigo, adicto, 548; Sebastián Pérez, adicto, 665; José Cárdenas, canovista, 429; Arcadio Roda, ídem, 284; Antonio Añena, republicano, 334.—Sorbas: Antonio Bernabé Soler, adicto, 652.—Berja: José María Gallardo, adicto, 518; Fernando Heredia, canovista, 290.—Vélez-Rubio: Laserna, 126.—Vera: Anglada, republicano posibilista, 491; Jiménez, 70.

Avila. Capital: Román Martín Bernal, adicto, 353; Francisco Benito Nebreda, republicano, 158; Montalvo, adicto, 412.—Arenas de San Pedro: Francisco A. Silvela, adicto, 244.—Piedrahita: Francisco Silvela, canovista, 394.

Badajoz. Circunscripción: Jerez de los Caballeros y Zafra: Casimiro Lopo, adicto, 1.524; Ramírez Lobato, adicto, 1.127; Baselga, republicano, 380; Albarán, conservador disidente, 386; Salmerón, republicano, 326; Pérez de Guzmán, canovista, 477.—Almendralejo: Gutiérrez de Salamanca, adicto, 296; Fernández Soria, adicto, 689.—Llerena: Valderrazo, adicto, 779.—Don Benito: Groizard, adicto, 621; Soto de Zaldívar, adicto, 345.—Castuera: Fernández Blanco, adicto, 567; Sellés, 87.—Villanueva de la Serena: Fernández Daza, adicto, 35; Fernández Durán, adicto, 187.—Mérida: Castro, adicto, 982.—Fregenal: Arjona, adicto, 590; Jaraquemada, canovista, 176.

Baleares. Circunscripción: Conda-de Sallent, canovista, 3.167; Joaquín Fiol, posibilista, 2.341; Ribot, adicto, 2.314; Maura, adicto, 3.238; Socías, adicto, 2.472; Mesa, adicto, 1.122.—Mahón: Prieto y Caule, republicano, 433; Juan Trésol, adicto, 420.

Barcelona. Circunscripción: Fabra, adicto, 837; Gil Maestre, izquierdista, 203; Roull, adicto 752; Baró, adicto, 183; Marcet, adicto, 869; Nicolau, canovista, 354; Vilaseca, canovista, 953; Morayta, posibilista, 251; Soler y Plá, posibilista, 243.—Mataró: Valenti, conservador disidente, 327; Soler y Plá, posibilista, 310.—Granollers: Ferratges, adicto, 1.129.—Tarrasa: Maluquer, adicto, 4.252.

Burgos. Circunscripción: D. Celedonio María del Campo, adicto, 1.175; Alonso Martínez, adicto, 1.039; López Dóriga, canovista, 1.209; González Araco, posibilista, 139.—Aranda: Soto, adicto, 254; Gaspar Salcedo, canovista, 374.—Castrogeriz: Alonso Martínez, adicto, 374; Liniers, canovista, 318.

Castellón. Capital: Sánchez Pastor, adicto, 483; Font Mora, izquierdista, 360.

Cáceres. Circunscripción: Marqués de la Mina, 662; Belmonte, 447.—Alcántara: Burgos, 151; Chicheri, 55; Plasencia: Rodríguez Leal, adicto, 88; Cepeda, posibilista, 49.

Cádiz. Circunscripción: Rodríguez Batista, adicto, 987; Zugasti, adicto, 860; Garrido Estrada, conservador, 285; Ruiz de Mier, conservador disidente, 180.—Puerto de Santa María: Laviña, adicto, 89.—Algeiras: Canalejas, adicto, 541.—Medina Sidonia: Conde de Niebla, 1.317.

Córdoba. Circunscripción: Sr. Garijo, adicto, 1.053; Barroso, demócrata monárquico, 1.085; Isasa, conservador, 703; Castellones, izquierdista, 243; Torres, republicano, 183.—Cabra: Ulloa, 385; Sánchez Guerra, 232.—Montilla: Reina, 882; Palma, 750.—Lucena: Vega Armijo, 696; marqués de Escalónias, 186.—Posadas: Calvo de León, 1.002.—Hinojosa: Gómez de a Serna, 473; Henestrosa, 156.

Canarias. Tenerife: Domínguez Alfonso, 110; García Castillo, 70; Rancés, 435; Villalba, 450.—Guía: León y Castillo, 633.—Las Palmas: Matos, 716; Bravo, 136.

Cuenca. Capital: Catalina, canovista, 149; Vicente Saiz, adicto, 98.—Motilla: Vicente Santa María, adicto, 115.—Cañete: Arribas, adicto, 114.—San Clemente: Aguado y Mora, 251; Muñiz, 266; Mendizábal, 39.

Ciudad-Real. Capital: Rey, adicto, 496; Rivas Moreno, 232; Alvaro Maldonado, 123.

Coruña. Padrón: Sr. Orensé, adicto, 540.—Santiago: Montero Rios, adicto, 1.451.—Corcubión: Sr. Torrado, adicto, 57; Pérez de Soto, adicto, 18.—Ferrol: Nicasio Pérez, canovista, 62; Becerra Armesto, adicto, 57; Linares Rivas, izquierdista, 47.—Betanzos: Antonio Vázquez, adicto, 213; Soto, conservador, 51.—Ortigueira: Villarnovo, 577.—Muros: Moreno, 558.

Gerona. Capital: Fabra y Floreta, adicto, 350.—Olot: marqués de Aguilar, canovista, 126.—Santa Coloma: José Palleja, adicto, 259.—La Bisbal: Alberto Camps, canovista, 322; José Simón, adicto, 218.—Figueras: Tomás Roger, canovista, 166; Juan Rospide, adicto, 92.—Vilademún: Alvarez Mariño, canovista, 104; Manuel Aler, adicto, 76.—Torroella: Alberto de Quintana, adicto, 48; Roberto Robert, izquierdista, 37.

Guipúzcoa. San Sebastián: Ferrín Daclimbarrena, adicto, 301; Eduardo Echevarría, republicano, 363.—Tolosa: Torre Ortiz, adicto, 307; Romero Robledo, 41.—Azpettia: barón de Sangarren, trdicionalista, 208.—Vergara: Ansaldo, 437; Monterrón, 430.

Huelva. Capital: Braulio Santa María, 313; Gutiérrez Agüero, adicto, 104; Paje, adicto, 18.—Aracena: Talero, adicto, 140; Orgena, 12.—Valverde: Gomar, adicto 450; marqués de Otrosa, 275.—La Palma: García Iñiguez, adicto, 986; Melchor Pardo, 329.

Huesca. Capital: Castelar, 192; José Fernando González, republicano, 118.

Lérida. Capital: Migelet, adicto, 433.—Seo de Urgel: Bolxader, adicto, 75; Zuloeta, republicano, 21.—Solsona: Azcárraga, adicto, 190.—Cervera: Vicente Alonso Martínez, adicto, 230.—Balaguer: Martínez Brau, adicto, 116.

León. Capital: Azcárate, republicano, 1.063; Merino, adicto, 738.—Ponferrada: Enriquez, 850; Vazquez, 101.—Astorga: Gullón, 1.416.—La Vecilla: Orla, 67; Gutiérrez, 133; Molleda, 187; Grota, 65.—Villafraanca del Bierzo: Magdalena, 341; conde de Peñaranda, 331.—Sahagun: Núñez de Velasco, 1.602.—La Bañeza: Villanueva, 360; Casado Mata, 365.—Valencia de Don Juan: Castrillo, 219; Mário Fernández Cuevas, 240.

Logroño. Capital: Sagasta, 1.454.—Arnedo: Rodríguez, adicto, 759; Mancebo; 748.—Santo Domingo: Barrio, 485; Peralta, izquierdista, 540.—Torrecilla: Códex y García, 119; Eulate, izquierdista, 60.

Lugo. Circunscripción: Quiroga, adicto, 1.410; Soto, adicto, 1.391; Cos Gayón, canovista, 1.410; Ojea, republicano, 297.—Mondongo: Cándido Martínez, 421.

Madrid. Navalcarnero: Oriol, adicto, 62; Escobar, canovista, 78; Serantes, canovista, 104.—Getafe: Agnado, adicto, 233; Juan José López, 204.—Chinchón: Ibarra, adicto, 88; Juez Sarmiento, canovista, 21.—Alcalá: Ortiz y Casado, adicto, 129.

Murcia. Circunscripción: Puigcerver, adicto, 476; Riquelme, adicto, 422; González Conde, 494; Melgarejo, republicano, 407; Faquinto, adicto, 273.—Cartagena: Circunscripción: Cassola adicto, 392; Spotoorno, adicto, 440; Pedreño, canovista, 313; Pefumo, adicto-186.—Mula: Zababurru, canovista, 251; Cieza, Cáno, vas del Castillo, 436.

Málaga. Circunscripción: Mellado, 681; Larios, 1.687; Dávila, 677; Laá, 679.—Coin: López Domínguez, 714.—Campillos, Bergamín, conservador disidente, 126; España, independiente, 25.—Antequera: Romero Robledo, 524.—Torrox: Larios, 200.—Gaucín: Cañamaque, 209.—Vélez Málaga: Luis Rute, 965.—Archidona: Espinosa, 277.—Ronda: Borrego, conservador disidente, 279.

Navarra. Circunscripción: Wenceslao Martínez, 1.341; Badarrán, 1.039; marqués del Vadillo, 1.213.—Tudela: Heredia Spinola, 338; Artete, 274; Alonso, 270.—Tafalla: Dabán, 935.—Aiz: Baizán, 306; Los Arcos, 885.—Estella: Galarreta, 377; Ochoa, 614.

Orense. Capital: D. Vicente Pérez, adicto, 201.—Verín: Blanco Rajoy, 72.—Celanova: Elías Reza, 370.—Rivadavia: Adolfo Metelles, adicto, 179.—Ginzo de Limia: Luis Antúnez, adicto, 645; Enriquez, adicto, 394.

Oviedo. Avilés: Sr. San Miguel, 429.—Castropol: Pinedo, 647.—Luarca: Olavarrieta, adicto, 164; Suárez Inclán, 14.—Pravia: Suárez Inclán, 356.—Villaviciosa: Pidal, conservador, 83.

Pontevedra. Capital: Vincenti, adicto, 603.—Caldas: Goicoechea, adicto, 428.—Cambados: Ceiso de la Riega, adicto, 209; Fraga, adicto, 95.—Puente Caldeas: Villaverde, conservador, 662.—Cañiza: Cobán, adicto, 293. Puentearreas: Peinador, adicto, 72; Gabino Bugallá, conservador, 232.—Vigo: Urzáiz, adicto, 138; Mochades, conservador, 185.—Tuy: Ordoñez, conservador disidente, 191; Justo Martínez, republicano progresista, 40.

Valencia. Requena: Marcial González, adicto, 725.—Alcira: Amalio Jimenez, adicto, 067; Portilla, republicano, 3.—Torrenfe: López Chavarrí, 874.—Játiva: Melliana, adicto, 387; Amorós, conservador, 291; Comenge, adicto, 5; Navarro, 24.—Chiva, Pineda, adicto, 471; Esontia, adicto, 145; Garell, conservador, 71; Borsó, conservador disidente, 58.—Albaida: Iranzo, adicto, 454; Puchel, conservador, 29.—Sueca: Capdepón, adicto, 45.—Sagunto: Francisco de A. Pacheco, adicto, 280; Castañón, conservador disidente, 199; Danvila, 201; Troyano, posibilista, 56.

Valladolid. Circunscripción: Torres, 1.724; Nieto, 1.650; Muro, 1.743; Pesquera, 1312; Nava del Rey: Pimentel 909.—Villalón: Gamazo, adicto, 740.

Vizcaya. Bilbao: Aguirre y Labroche, adicto, 432.—Balmaseda: Chavari, adicto, 285; Vicuña, canovista, 148.—Durango: Antonio Olano, adicto, 226; Ibargoitia, canovista, 375.—Guernica: Landecho, canovista, 286.—Marquina: Allende Salazar, canovista, 212.

Zamora. Capital: Melchor Maurano, adicto, 418; Antonio Jesús Santiago, canovista, 365.—Benavente: José Rodríguez, 770; Núñez Granés, 355.—Puebla de Sanabria: Felipe Rodríguez, adicto, 770; Segundo Corona, conservador, 355.—Toro: marqués de Villafuerte, adicto, 514; Díaz Macuso, conservado, 533.—Villalpando: Alba, adicto, 1.013; arrazona, conservador, 524.

Zaragoza. Zaragoza y Borja: Herrando, adicto, 1.268; Gil Berges, republicano posibilista, 1.037; Castellano, canovista, 1.056.—Castejón: Mompeón, adicto, 634; Martón, conservador disidente, 204.—Belchite: Primitivo Mateo Sagasta, adicto, 1261; Naval, adicto, 75.—Almudena: Monares, adicto, 631; Jiménez de Embun, adicto, 101; Lamberto Juan, conservador disidente, 232.—Daroca: Ballesteros, adicto, 653; Lozano, conservador disidente, 509.—Calatayud: Aranda, adicto, 211.—Tarazona: Navarro Ochoteco, 733; Goicorrotas, 565.—Egea: Arredondo, adicto, 157.

Avisos de corporaciones.

SOCIEDAD ANONIMA NUEVO NEPTUNO AGUAS ARTESIANAS DE ALCOY.

Para consultar a la Junta general de accionistas, en vista del estado de los trabajos, si es llegado el caso de disolucion previsto en el número 4.º del art.º 37 de los Estatutos, el Consejo de Admon. que tengo el honor de presidir, acordó en sesion de 17 de Marzo último, que aquella se reuna el dia 15 del corriente a las 10 de la mañana en casa el Secretario de la Compañia.

Siendo preciso para poder asistir a la espresada Junta, depositar en la Caja de la sociedad tres dias antes de la reunion, los títulos que cada accionista posea, se admitiran dichos depósitos hasta los cuatro de la tarde del dia 12 del actual, la cual espedirá los oportunos resguardos nominativos.

Alcoy 6 Abril 1886
El Vice-Presidente
Fabian Pascual

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—San Marcelino mártir.
SANTO DE MAÑANA.—San Eufanio obispo y mártir.

D. O. M.

Al anochecer de hoy continuará el rezo del Santo Rosario en sufragio del alma de

Don Luis Perez Giner.

En la Capilla de la Comunión de la Parroquial Iglesia de San Mauro y San Francisco de esta ciudad.

La familia toda del finado suplica a sus numerosos amigos la asistencia a tan religioso acto.

Alcoy 6 Abril 1886.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO ESPECIAL

Madrid 6 Abril (2'15 mañana).

Ha llegado a Malta el cañonero Lezo, buque de nuestra Armada enviado a Filipinas.

Ha marchado a Cadiz la comision científica encargada de estudiar la limpia de los caños del arsenal de la Carraca.

Madrid 6 Abril (2'25 mañana).

Entre las oposiciones que irán al Congreso, figuraran los carlistas baron de Sangarren y Ochoa, que han triunfado en los distritos que presentaron sus candidaturas.

Madrid 6 Abril (2'50 mañana).

El periódico "Le Gaulois," comenta favorablemente el triunfo obtenido en las elecciones por los fusionistas.

El periódico francés se estiende en consideraciones sobre el resultado probable de este triunfo, que es favorable a las instituciones.

Madrid 6 Abril (3'10 mañana).
El Sr. Pi y Margall, que se presentaba a diputado por acumulacion, ha obtenido, segun los datos hasta ahora comunicados, seis mil votos. Creese que no llegará a alcanzar el número de votos necesarios para obtener la investidura de diputado.

Aumenta la insurreccion de Marruecos.

Telegrama del "Círculo Industrial"

Madrid 5 Abril (6'30 tarde).

Los republicanos proclamaban el triunfo que obtenido el Sr. Figueroa.

Ha sido derrotado el Sr. Baselgas.

No se han recibido noticias de Cuba.

Ha tomado posesion el gobernador de la Isla de Yap.

Bolsa 4 p8 interir 58'55,

Imp. El Serpis.

SECCION DE ANUNCIOS

BAZAR DE LONDRES

FRANCISCO J. MONERRIS

Calle del Mercado número 8.

Grandiosos surtidos de camas de hierro, camas lujosamente decoradas, desde 13 pesetas en adelante, somiers (jergones muelles), cunas para niños, camas con barandillas, palanganas, palanganeros, perchas, baules, básculas y un magnífico surtido en armas de caza, pistolas, revólvers bulldog, cananas, cartuchos y demás accesorios para caza.

Las camas de hierro son inglesas y de los fabricantes mas acreditados; se garantizan por CINCO AÑOS. Las escopetas se dan a prueba, y si resultan de mala calidad, se devuelve el dinero y se regala la escopeta.

Por DOS pesetas!!!... semanales se adquieren en el BAZAR DE LONDRES magnificas camas de matrimonio. El que haga compras al contado en el BAZAR, se le regalará un objeto.

Nota.—En breve se recibirá un magnifico surtido de muebles de Viena.

Se admiten contratas de camas y otros muebles, como para Hospitales, Beneficencias, Cuarteles, etc. etc.

PASTA PECTORAL

DEL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA.

REMEDIO SEGURO PARA TODOS LOS QUE PADECEN DE

TOS TOS

Catarros, resaca, etc., por crónicos que sean. Facilitando siempre la expectoracion.

Este remedio es tan positivo que no hay un caso siquiera que no haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Para probar la virtud y eficacia de esta pasta basta decir que muchos facultativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar han curado la Tos con esta Pasta pectoral, despues de haber recurrido a todas las fórmulas más conocidas; por cuya razon la prescriben constantemente a sus enfermos, de los cuales recibimos cada dia muestras de verdadera gratitud y aprecio.

MILLARES DE CAJAS

Este remedio es tan positivo que no hay un caso siquiera que no haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Para probar la virtud y eficacia de esta pasta basta decir que muchos facultativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar han curado la Tos con esta Pasta pectoral, despues de haber recurrido a todas las fórmulas más conocidas; por cuya razon la prescriben constantemente a sus enfermos, de los cuales recibimos cada dia muestras de verdadera gratitud y aprecio.

ALIVIO Y CURACION DEL ASMA ó SOFOCACION

Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

LOS ATAQUES DE ASMA

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no necesitan ser dados y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.
LOZA Y CRISTAL D. José Martínez Mercado 18. (La Perla).
LA VALENCIANA Primitiva Funeraria D. Francisco Hurtado Escuela 8.
AGUARDIENTES Y ESPRITUS D. Francisco Giner S. Miguel 40. Esquina a la calle Mayor
ZAPATERIA D. Francisco Badia S. Lorenzo 2.
CAFÉ Y FONDA D. Lorenzo Rigal Plaza de S. Agustín
DROGUERIAS D. Eduardo Fiol Mercado 2.

LA SULTANA

GRAN PAÑERIA UNICO ESTABLECIMIENTO EN SU CLASE YA ABRIÓ

sus puertas al público, y lo ha hecho despues de reunir selectos y copiosos surtidos de todo cuanto concierne al ramo a que se dedica y con verdaderas condiciones ya en precios ya en gustos, para dejar complacido al comprador, de forma que

Nadie que quiera un traje

si no está reñido con sus intereses debe adquirirlo sin antes ver las ventajas que le ofrece.

"La Sultana,,"

R. Ferreres y Compañía.

11 y 13, Mercado, 11 y 13.

TRIPLE AGUA COLONIA

La Moda Elegante

preparada por

Blás Guesta é Hijos

VALENCIA.

PERFUME UNIVERSAL dedicado a la elegante y distinguida Sociedad aristocrática y a todas las personas de buen tono y delicado gusto en los perfumes finos de tocador.

Se vende elegantemente embasada en frascos pequeños y grandes a 6 y 10 reales respectivamente.

Depósito para la venta: BARCELONA, señores Alomár y Uriach.—Hijos de J. Vidal y Ribas.—Múnera Hermanos.—Múnera, Botta y compañía.—Sañorceda, Ferrer y compañía.—Serra, Vis y C.º.—Vehil hermanos y C.º y en todas las Farmacias, Perfumerías y Droguerías bien surtidas.

Depositarío en esta ciudad, D. Eduardo Fiol.

Nodriza

Una de 26 años de edad, leche de cinco meses, desea encontrar criatura.

En la calle de la Virgen de Agosto número 21, informarán.

IMPRESA EL SERPIS
El material reunido en este establecimiento, permite hacer todo género de trabajos tipográficos, como: folletos, periódicos, hojas sueltas, circulares, estadísticas, prospectos, facturas, mandados, etc. etc., con la mayor prontitud y economía.

MERINOS

negros de pura lana y color garantizado, se ha recibido un inmenso surtido y a precio fabulosamente barato en la tienda de

EL SIGLO DE FRANCISCO PEREZ MARTINEZ

En este establecimiento encontrará el público abundantes surtidos en granadinas lisas, asaragadas, labradas y de crespon, velos Bruselas, Almagro, Balonda, Guipur y de luto; Beatilla paramantos de luto; Bãnovas de piqué, sábanas de hilo; Mantelerías de hilo, Cortinaseroixé; pañuelos de seda diferentes clases y tamaños, é infinitad de artículos de algodón, pana y seda do a precios ventajosísimos.

VENANCIO RIERA.

TIENDA DEL FERRO CARRIL

En este acreditado establecimiento en generes buenos, se acaba de recibir directamente de Saint Gall, de Suiza, un hermoso y completo surtido de tiras bordadas a precios muy ventajosos.

Tambien encontrará el público grandes surtidos en toda clase de generes del pais y Etraneros. Todo en clase buena.

Venta

El corredor de fincas D. Matias Carreres que habita en Valencia calle del Trinquete de Caballeros número 14, está encargado de la venta de una casa con 50 hanegadas de tierra seco y regadio situada a dos kilómetros de la estacion de Bañeras en la linea de Villena a Alcudia, por esta Ciudad cuya situacion topográfica es pintoresca y teniendo muy buenas comodidades puede hoy muy bien llamarse de una finca de recreo.

Puede aprovechar dicha finca para montar una fabricacion de cualquier industria, tanto por la proximidad de los centros fabriles de esta ciudad, como por la prontitud que permitirá hacer el viaje por el nuevo ferro carril.

Dista la mencionada finca de esta ciudad unas 3 horas. Mas antecedentes los dará el citado Corredor.

IMPORTANTÍSIMO.

Todos, absolutamente todos los hombres débiles, gastados ó im potentes, como las mujeres estériles ó que no pueden tener hijos que se han sometido a las prescripciones del INSTITUTO MEDICO-CELULAR de Barcelona, han recobrado las fuerzas y la energia y la vida propias de la edad del celo, en los órganos mas importantes de la naturaleza; en los de la reproduccion y de la perpetuacion de la especie.

El tratamiento es nuevo y sencillo, y todo bajo la mayor reserva y a base del "fluido vital," maravilloso descubrimiento que ha venido a redimir a los órganos genitales extenuados, y aún a los viejos de ambos sexos, que usando el Fluido Vital vuelven al organismo propio de sus mejores tiempos.

No hay que decir que el Fluido Vital, es el mejor de los afrodisiacos—pues, ademas de energético y suave a la vez, es inofensivo—y despierta por virtud de su bienhechora accion la voluptuosidad y el sensualismo.

Dirijirse personalmente ó por escrito al Director del Instituto Médico celular, Aragon, 29 (ensanche) Barcelona.

Hay cajas desde 5, a 25 pesetas. Se envia por correo, al que remita el importe en sellos é letra.